

牛粪养蚯蚓, 蚯蚓喂鱼养鸭……

农业循环经济打造绿色食品基地

中国
梦的安徽脚步
安徽“三个强省”特别策划

“牛粪养蚯蚓, 蚯蚓喂鱼养鸭, 猪场建沼气池, 沼渣种田种菜……”宿松人何许旺向记者娓娓讲述他的农业循环经济梦想。

而农业循环经济, 同样也是我省发展生态绿色农业、加大农村环保整治力度、推进新型城镇化中的重要一环。



今日是农历二十四节气中的“立夏”。为迎接“立夏”的到来, 昨日, 安徽省亳州市的孩子们玩民俗斗彩蛋游戏。就是用煮熟的鸡蛋涂上颜色, 互相碰撞, 蛋壳不碎者为赢, 让孩子们在玩斗彩蛋游戏中了解有关立夏节气的民俗知识。 刘勤利/摄

核心目标 形成覆盖全社会的资源循环利用体系

根据我省制定的目标, “十二五”期间, 重点在企业、园区、社会三个层面, 全面推进循环经济发展“百千万”示范工程, 即五年建设500个循环经济示范单位、实施1000个循环经济重点工程、创建10000个

低碳生活家庭, 推广循环经济典型模式, 形成覆盖全社会的资源循环利用体系。以生态种养、农副产品精深加工产业链延伸、农业废弃物资源化利用为重点, 到2015年, 培育100家生态循环农业示范企业。

我的梦想 打造中部最大绿色食品加工基地

1995年, 何许旺出资200万元, 成为山东临沭县春润食品公司的股东。然而, 合伙办厂领导层之间的关系处理也有很多弊端。

2007年春节, 何许旺回到阔别多年的宿松老家探亲, 他把心中的烦恼跟母亲诉说。“宿松的淡水湖在全国都有名, 种养殖出来的食品肯定好, 你不如回到家乡, 发展循环经济, 还可以带领乡亲们一起致富。”站在旁边的哥哥鼓励他。

回到春润公司后, 何许旺正式提出撤资申请, 分得8000万元现金和春润品牌的经营权。虽然损失了近千万元, 但是何许旺信心满怀, 迅速成立了宿松县春润食品有限公司。新的春润公司总投资1.6亿元, 是一家集种植业、畜禽水产养殖业、加

工业以及观光旅游业为一体的循环农业企业, 采取“公司+基地(合作社)+农户”、“企业+专业村+农户”模式为主的新型订单式农业, 为种养殖户全面提供种苗、饲料、疫苗和技术, 由公司负责统一收购、加工销售。

“去年我跟我公司签协议, 养了15万只鹅, 纯收入有30多万元, 今年打算继续扩大养殖规模。”养鹅大户马敬峰乐呵呵地说。

经过6年时间的的发展, 目前春润公司拥有7个大型养殖基地、10000亩种植基地、2条畜禽加工生产线和1万吨冷库, 年生产加工牲畜35万头, 销售收入突破2亿元, 带动了一大批农户增收致富。公司目标是把春润打造成中部地区最大的绿色食品加工基地。

圆梦之路 “九节一减”打造农业循环经济产业链

昨日, 记者就如何推动循环型农业发展采访了省发改委相关处室负责人。

记者: 我省发展农业循环有没有什么特色模式?

省发改委: 总体上按照节地、节水、节肥、节药、节种、节电、节油、节柴、节粮、减人等“九节一减”模式, 提高农业资源产出率, 确保农产品的有效供给, 增加农民收入。

记者: 具体又是如何开展的呢?

省发改委: 农业循环经济发展的范畴比较广泛, 如, 在微生物产业, 重点发展微

生物饲料、微生物肥料、微生物农药等系列产品; 同时, 也要创建农业循环经济示范园区, 在农、林、牧、渔及延伸农产品之间, 通过废物交换、循环利用及产业生态链等方式, 形成产业共生体系。此外, 我们也要大力推广“果树枝、蚕桑枝、麸皮—香菇”、“黑木耳、灵芝—菌渣肥”等循环经济模式, 扩大有机绿色农产品规模。比如, 池州、宣城、黄山等市要积极发展有机茶、有机油茶、山核桃等优势特色农产品。

孙凯华 记者 丁林 王涛

寻遍天涯海角, 只为当面一声呼唤 六旬翁时隔数十年终于找到烈士父亲遗骨

星报讯(薛辉 海燕 记者 徐涛) 1949年4月, 渡江战役, 23岁的齐怀勤被敌人的子弹打穿肺部, 并于次年因此次重伤光荣牺牲。2013年4月, 他的儿子终于找到了从未谋面的父亲的遗骨并立碑安葬。刚从九江回合肥不久的齐凤鸣向记者讲述了这段艰辛的寻亲之旅。

革命烈士魂归何处无人知

家住合肥市岳西新村的齐凤鸣老人, 今年65岁, 出生于凤阳县。齐凤鸣的父亲名叫齐怀勤, 出生于1926年2月。“母亲跟我讲, 1947年父亲在凤阳县参加第二野战军第十八军, 从此就跟随部队在外作战。”齐凤鸣自出生起, 便和母亲相依为命, 从没有见过父亲的身影。

年幼的齐凤鸣每当过年过节时, 看到别人有父亲陪伴, 他只能一个人默默地躲在无人的角落里难受。

1958年, 年仅10岁的齐凤鸣终于等到

了父亲的消息, 可是这一次等来的却是父亲牺牲的噩耗。“我父亲的一位战友回阜阳, 途经凤阳县时, 把父亲牺牲的消息告诉了我们。”但埋骨何处, 他们不知道。

几经周折终找到父亲遗骨

“虽然父亲已成为烈士, 但我就是想当面喊他一声爸爸!”齐凤鸣一直有一个梦想, 就是找到父亲的遗骨, 并带回老家安葬, 让父母葬在一起。齐凤鸣说, 为了找父亲, 他去过芜湖、安庆、南京。

2011年, 一个偶然的机会, 齐凤鸣听凤阳老家的远房叔叔说, 父亲可能埋葬在九江。九江市烈士陵园, 始建于1994年, 由原南湖烈士陵园搬迁至此。

齐凤鸣夫妇来到陵园, 仔细查看, 终于在纪念碑的右下角见到了父亲名字, 齐凤鸣老泪纵横。为了让父亲更好地安息, 齐凤鸣最终选择让父亲长眠于九江。“这里有长江, 背靠庐山, 这是安息的好地方。”

朋友前去买车遭“绑架”? 原来“电话诈骗圈套”又来作祟

星报讯(倪健 星级记者 张敏) 省城市民小胡在网上看到一条转让二手摩托车的信息, 与对方取得联系后, 对方爽快答应可以看车。

5月3日下午17时许, 小胡在与卖家联系后, 对方表示只可以进行银行汇款, 小胡遂让朋友小陈在附近的银行等候, 方便汇钱。

小陈在银行等了十多分钟后, 接到了一个匿名电话, “你朋友被我们绑架了, 你赶快汇钱过来, 不准报警, 否则我们要撕票了!”后又报了一个银行账户给小陈, 催促要汇2000块钱。

挂断电话后, 小陈再次给小胡的手

机打去电话, 显示一直无法接通。

小陈几乎要汇款“解救”朋友时, 才想起报警求助。包河巡警605巡控车赶到, 了解后判断这可能是一起老套路的电话诈骗, 及时劝阻其汇款。

一个多小时后, 小胡的电话终于打通了, 电话里的小胡安然无恙。原来, “卖家”以售车为名, 骗取双方联系方式。将二人支到不同地方后, 之后给小陈打来电话, 造成小胡被“绑架”的假象。

为了能彻底阻断两人之间的联系, 嫌疑人采用了一种科技手段, 对方通过软件不断对小胡的电话进行拨打, 造成长时间无法接听。

男子凌晨持刀抢劫酒店 视频追踪网上串并现真凶

星报讯(许忠 记者 陈明) 凌晨4时, 一名年轻男子手持尖刀冲进酒店收银台抢走现金1万余元。日前, 黄山市歙县警方成功抓获该案抢劫犯罪嫌疑人。

今年3月3日凌晨4时许, 歙县警方接城区润恒酒店报警称, 该店收银台被一戴口罩男子持刀抢走现金1万余元。据酒店服务员反映, 作案男子20多岁, 头发较长, 身高在1米7左右。民警当即进行视频追踪, 发现该男子作案后, 骑着自行车来到过境公路旁, 将车丢弃于练江桥下, 徒步到某网吧上网。

由于视频较模糊, 同时嫌疑人在网吧均没有用证件进行开机上网, 无法确定嫌疑人身份。4月中下旬, 民警通过网上作战, 进行案件串并发现, 江苏宿迁一起抢劫宾馆的案件与该案作案手段类似, 民警当即调取宿迁抢劫案视频资料, 很快确定两者是同一犯罪嫌疑人。

日前, 警方经布控, 一举将犯罪嫌疑人方某抓获。到案后, 方某对其在歙县和宿迁及屯溪实施抢劫的犯罪事实供认不讳。目前, 方某已被刑事拘留, 案件还在进一步侦查中。

捡来的一代身份证露马脚 江西盗窃 宁国落网

星报讯(高鹏 记者 曹开发) 日前, 宁国巡防大队民警在街上巡逻时, 发现一名可疑男子在停放的小汽车旁转悠。民警盘查发现, 该男子随身携带撬锁工具和手套。后对其身份核实时, 该男子迟疑中掏出一张泛黄的“一代”身份证。民警进一步审查核实吃惊发现, 电脑所显示的“二代身份证”照片和该男子不是同一个人。在民警的再三追问下, 始终缄默的男子如实地说出自己前年在江

西“犯事”了。

据涉案的张某交代, 其是江西上饶县人, 今年28岁。年前的一天晚上, 张某伙同他人在江西玉山县内趁无人之际盗窃车内财物。案发后被江西警方列为网逃人员。潜逃期间, 张某意外捡到一张江西籍“祝某”的一代身份证。在发现自己和“祝某”有几分相像后遂随身携带, 以应付警方盘查。目前, 涉案人员张某已被移交江西警方接受进一步审理。